



主动治理除隐患 未诉先办解民忧

我区围绕往年居民投诉热点,提前规范烧烤经营行为

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 雨杉 摄影报道)时下,进入烧烤的旺季,烧烤业等夜经济逐渐复苏,往年每逢此时,烧烤类问题的投诉较为突出,成为群众广泛关注的一项民生问题。前期,区社会治理服务中心提前梳理去年关于烧烤类问题投诉,涉及烧烤店油烟、噪音、食品安全、消费纠纷等近10个方面的问题。为从源头化解难题,防患于未然,连日来,区社会治理服务中心筛选出问题排名靠前的几家烧烤店和问题突出区域,主要集中在幸福、黄务和白石等街道辖区,组织区市场监管局、区综合执法局和相关街道办事处开展烧烤类问题“未诉先办”专项行动,联合检查和专项约谈问题较突出的烧烤店,进一步规范烧烤行业经营秩序,防范各类衍生问题发生,营造更干净、更整洁、更有序的城市环境,护航烧烤食品消费安全。

在专项行动中,重点检查烧烤店是否依法取得营业执照和食品经营许可证,是否存在擅自占用城市道路经营现象等情况,向商户详细解释相关政策,督导商户规范使用并及时清洗油烟净化设备,劝导教育占道经营者,规范经营行为。走访以往投诉较多的商业街商户,宣讲噪音方面法律法规,提高其环保意识和法律意识。通过夜间值班等方式,对群众投诉的夜间露天



餐饮不规范行为立即实施治理,及时提醒噪音问题较多的烧烤店,督促商户引导消费者夜间文明用餐,不要高声喧哗,为附近居民营造安静的休息环境。按照属地管理原则,开展联合执法行动,整治投诉集中的商户食品安全,重点检查烧烤店的相关证照是否齐全有效,环

境卫生是否符合规定的标准要求等情况,筑牢食品安全防线,切实保障群众“舌尖上的安全”。

此外,提醒商户检查中出现的垃圾堆放、安全隐患等问题,督促及时整改。此次烧烤类问题“未诉先办”专项行动,有助于改善就餐环境,大大降低烧烤店对周边居民生活影响,提前化解烧烤店可能引发的民生问题,营造文明和谐的消费氛围。

民有所呼,我有所应。今年以来,我区始终把群众利益放在首位,以群众安全感、获得感、幸福感

为检验标准,坚持“未诉先办、民诉必达”理念,已先后开展7次“未诉先办”专题活动,涉及幼儿园管理、年后招聘、老旧小区改造等问题事项,把服务群众的哨声提前吹响,将主动服务发挥到位,最大限度地解决群众诉求。下一步,区社会治理服务中心将继续强化“未诉先办”机制,推动“接诉即办”向“未诉先办”转变,逐步把问题导向前孵化,以为群众解决实际问题为突破口,做到“未诉先办”解决居民身边事,为辖区群众提供更多切实、细致的服务。



加强统筹管理 激发发展活力

区委编办多举措优化配置助力经济社会发展

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 牟爽)近年来,区委编办牢固树立“机构编制资源是重要政治资源、执政资源”理念,不断加强机构编制统筹管理,优化配置助力经济社会高质量发展。

破旧立新,挖掘潜力保供给。强化全区编制“一盘棋”思维,打破以往“一定终身”的编制资源固化管理理念,推行高度集约管理模式。结合各类改革,大力优化机构布局和结构,精简收回撤并和职能弱化单位空余编制,压缩编制水分,力求编岗适配;改变传统编制

“部门化”观念,强调在不调整原核定编制的前提下,将各部门长期闲置的空编集中统筹,健全全区级动态编制“周转池”,同步完善高层次人才编制“蓄水池”。一季度共精简收回行政周转编制6名、事业闲置编制139名,为下一步助力事业发展、推进改革落实增强编制供给储备。

精准投放,增添动力提效能。

本着“围绕中心、服务大局”的原则,进一步加强编制使用精细化、科学性。依托机构编制综合管理信息系统,加强对人员年龄、性别、学历、专业等结构数据的统计分析,科学研判“区、街”两个层面、“短中长”三个时期、“专业型”“复合型”“高层次”人才补充计划。2023年制定用编进人计划444名,重点用于保障教育、卫生等民生事业补充297名、充实基层治理力量补充20名、强化社会服务水平补充34名、提升城市更新能力补充32名、助力产业经济发展补充18名。全方位统筹、多角度选才,确保“专业的人干专业的事”,真正实现编制效益最大化。

创新管理,激发活力促发展。

全面落实公立医院和公办幼儿园

人员控制总量备案管理政策规定,打破原编制管理束缚,由各单位在控制总量内自主制定,执行用人计划,报编制部门备案,提升单位用人自主权,激发事业发展活力。推行功能园区员额聘用制管理,核定员额106名,明确园区专职招商人员不低于员额总数的50%,配备仍不足的,可通过社会招聘补充,不占员额总数,最大限度激发园区经济管理活力。通过创新管理方式,既节省编制资源,又提高服务水平,切实实现“统筹”促“发展”的工作目标。

区财政局开展专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 宗雅幸)近日,区财政局联合区农业农村局组成检查小组,深入只楚街道办事处和黄务街道办事处,对惠民惠农财政补贴资金“一本通”管理、使用情况进行抽查核查,确保各项工作落实。

检查工作按照“统一组织、分级负责、分口把关”原则,采取“街道、部门自查、区级督导核查、听取汇报、查阅资料、进村入户”方式,重点检查2022年以来纳入“一本通”发放的惠民惠农财政补贴资金。重点核查资金拨付、发放情况,是否存在资金拨付不到位等问题;落实补贴对象公示情况,是否存在公示方式不合要求等问题;入户实地走访,到官家岛社区、东珠社区随机抽取部分保障对象了解补贴资金是否到位、政策是否知晓,“一本通”存折是否由本人保管,查看银行流水核实补贴资金发放是否及时等。

此次核查,为规范全区惠民惠农财政补贴资金“一本通”发放打下较好基础,确保各项惠民惠农补贴资金及时发放到保障对象手中,切实增强保障对象获得感和幸福感。

区检察院开展家庭教育宣传月活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)为推动《家庭教育促进法》落地落实,传递科学教育理念,营造重视、支持家庭教育氛围,近日,区检察院组织开展P.E.T.父母效能训练课暨家庭教育宣传月活动。活动邀请P.E.T.效能训练讲师、Y.E.T.青少年效能训练准讲师、RC再评价相互咨询讲师、心理咨询师王继萌来院交流授课。

王继萌从P.E.T.的起源与发展、P.E.T.父母效能训练的目的、方法、理论等方面帮助大家全方位了解P.E.T.,授课现场还通过角色扮演+情景演绎的方式,讲授父母与子女沟通的有效方法及维护亲子关系的技巧,更新大家的家庭教育理念。

区检察院青少年法治教育基地是芝罘区首批家庭教育实践基地,此次活动也是我区“家教伴成长 协同育新人”家庭教育宣传月的重要内容之一。下一步,区检察院将充分利用基地资源优势,不断丰富家庭教育内容,推动家庭教育工作走深走实。

向阳社区卫生服务中心进学校开展健康宣教

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张巧巧)近日,向阳社区卫生服务中心走进道恕街小学,开展“长高不是梦,未来任我选”主题健康讲座,关注儿童身心健康发展,传播中医药文化,培养学生的良好饮食习惯和常见病的预防。

讲座中,中心儿童保健科周雪丹医师向学生们揭开身高的秘密,让学生们了解到通过充足睡眠、科学饮食饮水、适当体育锻炼等方式可以促进身高的良性发育。在讲到中医对于儿童生长发育的帮助时,周雪丹现场演示神阙、天柱和大椎三个穴位的位置、按压手法,让学生相互辅助寻找穴位,感受中医文化独特魅力。另外,中心发挥儿科特色优势,为四年级100余位学生测量身高、体重,通过测量骨龄,准确反映学生的生长发育水平和骨骼成熟程度,对于身高偏矮的学生给予及时筛查及指导。

此次活动对提高学生健康素养、养成良好生活习惯有重要意义。今后,中心将持续开展走进校园活动,通过医校联合,将更多的健康教育知识及优质的医疗资源带给中小学生。

智能监管,做好餐厨废弃物收运

区环卫中心推动餐厨废弃物收运有序规范化

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 周陆延 摄影报道)近日,我区餐厨废弃物日均收运量突破60吨,创餐厨废弃物收运历史最好水平。为全面落实餐厨废弃物收运整治工作,区综合行政执法局环卫中心从源头着手,全面摸排餐厨废弃物产生单位和数量,逐一签订餐厨垃圾收运协议,做好餐厨废弃物收运管理和监督工作。

23日上午9点,环卫中心工作人员随同中环洁建投工作人员来到位于幸福南路的餐饮企业,查看餐厨垃圾桶内废弃物收集情况,并现场指导分类不合格现象。“为全面提升餐厨废弃物收运率,充分利用市环卫中心搭建的‘烟台市餐厨废弃物大数据监管服务平台’优



严格按照约定的收集时间、收集地点进行收运。在餐饮集中区域,通过播放提示音乐或微信群通知等

方式让产生单位提前做好收运准备,切实保障餐厨废弃物收运全面有序开展。